LGS DENEME SINAVI(3)

Yukaridaki sekilde su ile dolu kap ve kap icerisinde noktalar
verilmistir. Bu noktalari dogru gosteren basing grafigi asagidaki-
lerden hangisidir?

4,

X Y Z

Yukarida sulu ¢ozeltileri verilen maddelerin pH metre

Basing Basing Gzerindeki gosterimleri nasildir?
A)l\ B) A
A X z B) X Y z
5 7 01 2 131 01 5 7 101 2 131
K L M N P R Noktalar K L M N P R Noktalar
Basing Basing
ol D)1 Oz X D) 2z X
1 5 7 01 12 13 14 o 4 5 7 01 2 13 14
K L M N P R Noktalar K L M N P R Noktalar
g Bir firmada yeni ise baslayan Hise-
g yin, Urettikleri malzemeleri kolilere
3 50 cm yerlestirip nakliye icin kamyona
Kablo i yuklerken , kolilerin tzerinde bir uyari
& yazisi gorar.
- Elektrigi iyi iletmesi. E g UYARI Eyarlda en ¢ok Sdadet koliyi Ust Gste
- Tel ve levha haline gelebilmesi. S Q Eg“‘f/?‘;ljtaudsfé Hc?.yunyz ya(zjlyor E liden fazla i
- Periyodik tablonun sol tarafinda bulunmasi. koyunuz . useli/m nle en Sk.o ! ebn azia L:(St
- Yiizeylerinin parlak olmasi. uste. onuimasin ki acaba ne sakincast
. L olabilir diye distndd.
Kablo yapiminda yukarida verilen metal 6zelliklerinden kag
tanesinden faydalaniimistir?
A)1 B) 2 03 D)4 Asagidaki agiklamalari yapan 6grencilerden hangisinin cevabi
bilimsel olarak Hiiseyin’i ikna edebilir?
3. Nisanur hidroklorik asit ve amonyak ile ilgili asagidaki bilgi-
leri veriyor. Sueda: 5 koliden fazlasi ok ylksek olacagindan devrilebilir
'Hidrolflorik asit tuzruhunun yapisinda bulunur ve formdld Maria : Ust Uste koli koydukga agirlik artar ve kamyonun hareketi
H,SO, tur. zorlasir.
® Amonyak temizlik malzemelerinde kullanilir ve formali
KOH dur. Gililsu: Koliler Ust Uste konuldukga, agirlik artar fakat yizey alani
ayni kaldigindan birim ylizeye etki eden dik kuvvet artar ve altta
Nisanur’un verdigi bilgilerle ilgili asagidakilerden hangisi kalan koliler zarar gorur.
dogrudur?
Zibeyde : Yiizey alani sabit kalir fakat koliler Ust Gste konuldukga
A) Kimyasal maddelerin formiillerini biliyor fakat kullanildikla- agirhik artmasiyla kamyonun yere yaptigi basing artar ve kamyo-
ri yerleri bilmiyor. nun hareketi zorlasir.
B) Amonyakin hem formaliini hemde kullanildigi yeri bilmi-
yor. A)Sueda  B)Maria  C) Gilsu D) Ziibeyde
C) Kimyasal maddelerin kullanildiklari yerleri biliyor fakat
formillerini bilmiyor.
D) Kimyasal maddelerin kullanildiklari yerleri ve formllerini
biliyor.
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Fatma 6gretmen hiicre ¢ekirdeginde bulunan ve kalitsal 6zellik-
leri tagiyan yapilari buyikten kigige dogru sekilde goriilen ge-
kirdek isimli klasoriinlin igine her biri igin yeni bir klasér agarak
ic ice kaydetmistir. Bilgisayar faresini her ¢ift ttkadiginda bir alt

klasor agiimaktadir.

Buna gore asagida verilen bilgilerden hangisi yanlistir?

A) Nukleotite ulasmak igin fareyi dort kez ift tiklamal

B) Fareyi iki kez ¢ift tikladiginda ulastigi yapinin iginde niikleotit
bulunur

C) Fareyi Ug kez tikladiginda ulastigi klasér DNA’nin gérev birimi-
dir

D) Fareyi bir kez ¢ift tiklarsa hlicrenin yonetici molekiline ulasir

7. ®X elementi 1. periyot 1 A grubundadir.

V
®Y elementinin periyot sayisindan X elementinin periyot sayisi §
¢ikarilirsa 2 sayisi elde edilir. 5
®Y nin periyot numaraina 5 eklenirse Z nin grup numarasi i
bulunur. Lqi:

~
®Y nin grup numarasi Z nin grup numarasindan 6 eksiktir. E

I
®Z nin periyot numarasi Y nin periyot numarasindan 1 eksiktir. Q

Yukarida X, Y ve Z elementleri ile ilgili verilen bilgilere gore
asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Z elementi oda sicakliginda gaz haldedir.

B) Periyodik tablonun en solunda X elementi bulunur.
C) Y elementi oda sicakliginda katy, sive veya gaz olabilir.
D) Proton sayisi siralamasi Y > Z >X seklindedir.

8. Ogretmen: Ayn periyottaki elementler mi yoksa ayni gruptaki
elementler mi kimyasal olarak benzerlik gosterir?

Emirhan: Ayni gruptakiler benzerdir. Ayni periyottakiler benzer
degildir.

Ogretmen: Ayni periyottaki elementlerin benzer olmadigini
gosteren kanitin nedir?

Bu konugma lizerine Emirhan agagidakilerden hangisini soy-
lerse 68retmeni ikna edebilir?

A) Periyotta ilerlerken proton sayisi artmasi

B) Periyot metal ile baslar soygaz ile bitmesi

C) Periyotta ilerlerken grup numarasi artmasi

D) Ayni periyottakilerin katman sayisinin esit olmasi

9. = X *

X Y Z
. N
2S 3S 4S

Taban alanlari yukarida verilen kaplar doldurma hizlari esit olan
musluklar ile doldurulmak isteniyor.

Belirli bir zaman sonra kap tabanindaki X, Y ve Z noktalarindaki
basinci gosteren grafik agagidakilerden hangisidir?

Basing Basing

Z Noktalar Z Noktalar
Basing Basing

Z Noktalar Z Noktalar
- S~ A S
1\ i |

~"\
\
Gogmen kuslarin yol haritasi
Her sene diinyaca 50 milyar kusun gog ettigi tahmin edilir.
Kugucuk kolibri kugundan koskoca kartallara kadar binlerce kus
tirl her sene vakti geldigi zaman tGreme ve kiglama bolgeleri
arasinda uzun yolculuklar yaparlar. Yilda iki defa Kuzey ve Gliney
yarikireleri arasinda go¢ ederler. Kis aylarinda havalarin sogu-
masiyla besin bulmak zorlasir ve rekabet artar. Bu sebeple Kuzey
yarimkirede Ureyen gé¢cmen kuslar, her sonbaharda Giiney
yarimkiireye dogru go¢ hareketine girisir. Gliney daha sicak ve
besin bakimindan daha zengin oldugundan iyi bir kislama alani
teskil eder. ilkbaharin baslamasiyla da giineyden kuzeye déniis
gdgiine baslarlar. ilkbaharda kuzey bélgeleri kus akinlarina ugrar.

Bu bilgiler g6z 6niinde bulunduruldugunda gé¢gmen kuslarin
hareketi ok yoniinde olduguna gore takvimler agagidaki hangi
tarihi gosteriyor olabilir ?

A) 20 Ekim 2018
C) 10 Mart 2018

B) 17 Temmuz 2017
D) 15 Ocak 2018
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12. Gectigimiz Son bir haftada Tirkiye’nin bir cok bolgesinde

13.

= Biyoteknolojinin galisma alanlari sanayi, tip, gida, cevre,

enddstriyel tarim ve hayvancilik gibi canliligin oldugu pek ¢ok
alanda olabilmektedir. Bu ¢alismalar canhlik agisindan yararli
olmakla birlikte yeterli dnlem alinmazsa insanlik agisindan geri
doniisi olamayacak derecede olumsuz sonuglar dogurabilir.

Asagidakilerden hangileri biyoteknolojinin insanliga sagladigi
olumlu sonuglara 6rnek olarak verilebilir ?

|. Biylime yetersizligi ve bulasici hastaliklara ¢are olacak yapilar
Uretilebilir

II. Silah sanayisi ile ilgili gesitli calismalar yapilip tahrip glict
yuksek silahlar Gretilebilir

I1l. Et ve sut verimi yiksek , hastaliklara direngli hayvan soylari
elde edilebilir.
A)Yalniz | B) I ve lll

C)lvelll  D)lllvelll

olumsuz hava kosullarindan dolayi egitime bir kag giin ara veril-
di.Egitimin - Ogretinim aksamasiyla bir cok 6grenci bu durum-
dan olumsuz etkilendi.

Ancak Erzurum’ un Karayazi ilgesi Cumhuriyet ilkokulu 6gren-
cileri cok sanhydi.sinif 6gretmenleri Bayram 6gretmen olumsuz
hava kosullarinin olacagini ve bu ylzden egitimin aksayabile-
cegini 6ngorerek donemim basladigi zamandan bu yana ek
dersler yapmis ve 6grenciler bu durumdan olumsuz etkilenme-
mistir.

Bayram 6gretmenin olumsuz hava kosullarinin olabilecegini
onceden tahmin edip dénem basindan itibaren ek onlemler
almasi asagidakilerden hangisi ile ilgilidir?

DariilFen Deneme

A) Ogretmen son iki haftada havanin ¢ok sogudugunu gérmiis-
tlir ona gore 6nlem almistir bu ylizden hava olaylariyla ilgilidir.

B) Ogretmen gegen yilda ayni haftada kar yagdigini hatirlamistir
ona gore 6nlem almistir bu sebeple iklimle ilgilidir.

C) Ogretmen meteorolog olan arkadasindan aldigi bilgiye daya-
narak onlem almistir bu sebeple hava olaylari ile ilgilidir.

D) Ogretmen Erzurum ve bdlgesinin kislari soguk ve kar yagisli
gectigini bilerek 6nlem almistir bu ylzden iklimle ilgilidir.

Bezelyelerde sari tohum yesil tohuma baskindir.

Sari Tohumlu Bezelye | y |Yesil Tohumlu Bezelye

Sari tohumlu bir bezelye ile yesil tohumlu bir bezelye ¢aprazla-
niyor.

I- Caprazlama sonucu yesil tohumlu bezelye olusabilir

II- Caprazlama sonucu olusan bezelyelerin tamami sari tohumlu
olabilir

Ill- Caprazlama sonucu homozigot sari tohumlu bezelye olusa-
bilir

14.

Mevsiminden 6nce yetisen meyve ve sebzelere turfanda
denir. Uzmanlar turfanda meyve ve sebze yemenin sagliga
zararli oldugunu sdylemektedir. Clinkli bu donemde yetisen
meyve ve sebzeler topraktan ve isiktan yeteri kadar verimi
alamadan yetisirler.

Oglak donencesinde dogal ortamda yetistirilen bir yaz
meyvesi olan gilek asagida numaral alanlarin hangisinde
tiretilirse saglik agisindan bir sakincasi olmaz?

A)l B) Il

o)l D)IV

15.

Asagida katy, sivi ve gazlarin basing 6zelliklerinin gtinliik yasam
ve teknolojideki uygulamalari ve uygulama alanina iliskin
actklamalari verilmistir.

Yapilan agiklamalardan hangisi yanhstir?

A) Hidrolik fren ve direksiyon: Otomobillerde sivilarin basinci
iletme 6zelligi kullanilir. Bu sayede fren ve direksiyon kontrol
edilebilir.

B) Krampon: Altlarindaki giviler kranpomlarin yere uyguladigi
basinci artirir. Bu sayede futbolcunun ayaklari yere daha iyi
tutunur.

C) Duiduiklii tencere: Buhar sizdirmaz yapida olan dadakla
tencereler icerideki gaz basincini artirir. Bu da kaynama nok-
tasini ylikselterek yemegin daha kolay pismesini saglar

D) Pipet: Pipetle meyve suyu icmek sivi basinci etkisiyle
gerceklesir.

16.

L G 5

Ozdes L, G, S barometrelerindeki sivi sevileri sekildeki
gibidir.

I- Barometrelerdeki sivilar ayni cins ise L barometresi deniz
seviyesine en yakindir

II- Barometreler deniz seviyesinde ise yogunlugu en biyik

olan sivi G barometresindedir

IlI- Kullanilan sivi civa ise barometrelere etki eden agik hava
basinci farklidir

Yukarida barometreler ile ilgili verilen bilgilerden hangi-
leri dogrudur? (Olciimlerin yapildigi noktalarda sicakliklar

Yukarida verilen bilgilerden hangileri dogrudur? esittir.)
A) I-Il B) I-Il C) 111 D) I-I1-11l A)I- 11 B) I- 1I- 11l C) 1=l D) 11 =1l
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17.

18.

19.

Bir canlinin belli bir cevrede yasama ve Greme sansini artiran
kalitsal 6zelliklerin timine adaptasyon denir. Adaptasyon
canlinin bulundugu cevreye uyum saglama durumudur. Bu
uyum saglama durumlari avlanma, barinma, beslenme, Ure-
me ve dismanlardan korunma alanlarina olusabilir. Ayni tlre
ait olsa bile bazi canlilarda yasam alanlarina gére farkhhklar
olabilir. Ornegin soguk bolgelerde yasayan tilkilerin kulak ve
burunlari soguktan etkilenmemek igin sicak bélgede yasayan-
lara gore daha kii¢lik olmasi bir adaptasyondur.

Asagidaki durumlardan hangilerinin adaptasyon sebebi
yukaridaki 6rnek ile benzerlik gosterir?

|. Kaplanlarin viicut killarinin yasadigi ortama benzer renkler-
de olmasi.

Il.LAgaclarin yapraklarini dokmesi.

Ill.Colde yasayan farelerin kulak ve kuyruklarinin uzun olmasi.
A)Yalnizl B)lvell

C)lvelll D)1, Nvelll

Yukaridaki kimyasal tepkimeyi inceleyen Gamze asagidaki
yargilardan hangisine ulagamaz?

Y
A) Kitle korunmustur. §
B) Atom cinsi degismemistir. é‘
C) Molekul sayisi azalmistr. S
D) Yeni molekil olusmamustr. L",::
S|
S
)
Q
Asagida verilen olaylardan hangisi kimyasal degisim ornegi
degildir?
e © @ o)
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20. K L M
Yukaridaki kaplarda bulunan K, L, M maddelerinin asit, baz ve
tuz olduklari bilinmektedir.

- K maddesine mavi turnusol kagidi batirildiginda
kirmiziya donuyor.

Bu bilginin yaninda asagidakilerden hangisi yapilirsa Gig¢ madde-
nin ne oldugu kesin olarak belirlenebilir?

A) L maddesine mavi turnusol kagidi batirmak.
B) M maddesine mavi turnusol kagidi batirmak.
C) M maddesinin igerisine metal parcalari atmak.
D) L maddesine kirmizi turnusol kagidi batirmak.
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